

HERALDO DE TALAVERA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

Toda la correspondencia al Director:
PLAZA DE SANTA LEOCADIA, NÚM. 8

Se publica los sábados: Informaciones detalladas de toda la región, Artículos, Crónicas, Cuentos, Secciones
fijas de gran interés, Comentarios de la vida local, Toros, Teatros y Deportes.

No se devuelven los originales ni se mantiene
correspondencia con los colaboradores espontáneos.
Número suelto: 10 céntimos.

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital	100 millones de pesetas.			
Reservas	38 id. id. id.			
Cuentas acreedoras . .	1.543 id. id. id.			
Depósitos de valores . .	3.014 id. id. id.			

Casa Central: Madrid.

Sucursal en Talavera de la Reina.-Canalejas, 24.

Equipo de Cirugía y asistencia a Partos

TALAVERA DE LA REINA

Los Médicos Sres. HENCHE y BRAVO (ex Internos de las Clínicas de la Facultad de Medicina de Madrid-Hospital de San Carlos), han constituido el mencionado Equipo, dotado de los elementos que se requieren para toda clase de operaciones y partos anormales, con moderno instrumental, dispuesto a ser transportado y utilizado en cualquier momento, al lugar donde sus auxilios sean reclamados.

Los avisos pueden hacerse indistintamente en los domicilios que se indican, donde tienen lugar las consultas particulares de enfermos.

F. A. Henche
C. de Gabriel Alonso Herrera, 5
Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9

R. Bravo
Calle del Prado, 11
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Don Besa Olmedo firma la dimisión de su cargo de Secretario del Ayuntamiento de Talavera.

No faltan más que las colgaduras en los balcones de la ciudad. Porque hay repique de campanas dentro de los pechos. Campanas que ahuyentan la negra pesadilla de varios años indignos, que cubrieron de crespones los apelativos encomiásticos de la ejecutoria local. Se desgajó la última rama de un tronco de oprobio, a cuya sombra los brotes purísimos de ciudadanía quedaron maltrechos y ultrajados. Rodó todo el árbol, y al aniquilarse su desmembración más robusta, hoy es todo luz, hoy todo es claridad, hoy podemos decir los talaveranos que es Muy Noble y Muy Leal, la ciudad de Talavera.

Ya te fuiste, Besa Olmedo. Y te fuiste, porque no ibas a valer tú más que nosotros. Porque por encima de influencias y de amigables componedores, estaba la estimación colectiva de un pueblo. Porque ante el dilema de la *sinrazón* unipersonal y de la *razón* del núcleo, tenía ésta que ganar la batalla necesariamente. Porque pusimos el alma entera en demostrar a desconocedores o interesados, que aunque *ganaras el recurso interpuesto al expediente de destitución, no podías seguir de Secretario en nuestro pueblo.*

No te valieron las jactancias que sabías habitar de transmitir tus interlocutores emisarios. No te sirvieron para nada las veredas sinuosas, ante el avance majestuoso de la línea recta. HERALDO DE

TALAVERA emprendió sólo la dirección, y de los bordes del camino, surgió magnífica legión de acompañantes. A la luz potente de la verdad esgrimida, se anuló el débil pábilo de tu mentida argumentación. Y, hoy que podemos mostrar a un pueblo entero, el éxito de nuestra sagrada empresa, sentimos que el corazón canta una gloria, y pensamos que hoy goza el pueblo por que le hicimos gozar.

No nos gustan las hipocresías. Repudiamos el odiado y habitual procedimiento de brindar perdones con los labios, y agravios con el alma. Y mentiríamos, si no dijéramos que nos llena de satisfacción, tu enorme fracaso. Con el recurso fallado favorablemente a tí, por la más alta representación de la magistratura española, has tenido que presentar la dimisión. Ya nos reímos nosotros: bastante hemos padecido hasta llegar al momento actual. Es muy justa y muy humana, esta actitud. Porque nosotros no tenemos vocación de santos, sino de hombres, y como hombres, imperfectos pero sinceros, nos ha apasionado tanto este asunto, que no le damos por terminado con la alegría del instante. Nos hiciste mucho daño, y a cualquier sitio que vayas te seguirá la sombra de HERALDO DE TALAVERA.

**

La ciudad está de gala. No faltan más

que las colgaduras en los balcones. Porque hay repique de campanas dentro de los pechos. D. Besa Olmedo y Rioja, no será nunca Secretario del Ayuntamiento de Talavera.

NUESTROS POETAS

FLOR PAGANA

Para M. G., con simpatía.

*¡Estatuilla de Tanagra!
¡De Sevres lindo jarrón!
¡Juguete de ricachón
que al mal amor te consagra!*

*¡Fresco lirio modernista,
elegante vampiresa
con locuras de faunesa,
pero con alma de artista!*

*¡Flor altiva y caprichosa,
lanzada por el Destino
a seguir un mal camino!..
¡Inocente mariposa!*

*¡Muñeca linda e inquieta
de Babelot, un encanto!..
¿Quieres escuchar el canto
que te ofrenda este poeta?*

*Serán humildes cantares
los que yo te iré diciendo.
Tú los irás aprendiendo
para olvidar tus pesares.*

*«El mundo te llama impura
porque de tu fuente beben
los caminantes que tienen
sed de amor o calentura.*

*Y te apellidan liviana
de Evoli; y fatal estrella.
Y no se acuerdan de aquella
piadosa Samaritana...*

*Yo sé que es duro tu oficio;
—¡oh, amor falso y decadente!—
sé también perfectamente
que no le sigues por vicio;*

*es que la vida traidora
te impuso el sino fatal.
Y sin ser mujer carnal
te hizo mujer pecadora.*

*Más no te apenes, y olvida
tu triste equivocación:
Dolores de corazón
son consecuencias de vida,*

*y en mayor o menor grado
todos llevamos consigo
el dolor, como castigo.
¿Quién es el que no ha pecado?»*

*Así, pues, baila y alegre
tu seráfica figura.
Quiere admirar la dulzura
en tí de una misa negra,*

*Y tu danza, niña humilde
ungida de ardiente fe,
me hará ver a Salomé
en el drama de Oscar Wilde.*

*Y cuando acabes la danza
melancólica e impía,
entona una melodía
sagrada, y ten esperanza;*

*porque como tú eres buena
yo sé que un día imprevisto
te absolverá Jesucristo
como a María Magdalena.*

Marlo.

Belvís y Octubre de 1930.

Orlando Ortega

Médico del Hospital de San Juan de Dios.

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y CUERO CABELLUDO :: VENÉREO
Y SÍFILIS :: TRATAMIENTOS ELECTROTÉPICOS

Consulta en Madrid: calle de Caballero de Gracia, núm. 26.

Económica: lunes, miércoles y viernes, de once a una de la mañana. Diaria: de tres a seis de la tarde

SIN MÁSCARA

Parece ser que ha llegado la hora de quitarnos el antifaz. El antifaz, la máscara. Todo esto, en política, trae remembranzas venecianas. Prisiones de Estado; tenebrosas, oscuras, torturantes.... Esbirros melodramáticos, de acto final de ópera. El fin justificando otra vez los medios. El «Puente de los Suspiros» como símbolo, y rondando por los canales, con una cohorte de mercenarios asesinos y espadachines patibularios, el espíritu sutil y cínico de Maquiavelo.

Demasiados recuerdos del seudorrenacimiento. Del renacimiento decadentista con aires de Bizancio, que no del florentino, espiritual con el alma de Petrarca y los tercetos divinos del Dante. Oliendo a vino y a eruptos de manebía, y no trayendo perfumes de los jardines del Arno, y en el aire suave de una sonrisa el sutil ringorrango de ingeniosidad alada.... Fuerza, mucha fuerza, y todo ello, envuelto en aire misterioso y policial. Contra Boccaccio, los cuentos sucios y líbricos de un cuarto de banderas.

Pero ya parece que nos quitamos el antifaz. Todo lo que somos; siéndolo. Nuestra desnudez besada por todos los vientos. ¡Fuera ropa; bendita sea la belleza de la línea en la inmaculada verdad del desnudo!... Y, luego, a estornudar y a volver a arrojarnos. Sin duda, los nuevos dictadores, juntan a su indocumentación, la clara jocundidad de una recuperada inocencia. ¡Ahora nos dicen que son dictadores! Sin duda, no se habían dado cuenta de que ya estábamos en el secreto. ¡A buena hora!...

Van a hacer y deshacer.... ¡Oh, qué horror! Pero en resumidas cuentas, que es de lo que anuncian, lo que ya no han hecho. ¡Deportaciones, secuestros, prisiones indefinidas con la sola orden policíaca, procesamientos dobles, triples y aun múltiples, aún cuando es taxativa la ley que exige para un delito un solo procedimiento!... ¿Qué novedad nos brindan estos inefables señores de los *sucedáneos*? ¡El estigma vergonzoso de su humillación ante la batalla del Banco de España, perdida antes de iniciada! ¡La salida triunfante del Sr. Wais, porque son aún más sagrados e inviolables que otros seudoderechos los que su poderío ha proporcionado a las sanguijuelas financieras que tienen su cubil en los sótanos del edificio de la plaza de la Cibeles! ¿Pues, qué, el impunismo y la irresponsabilidad no tienen contrapartida? No hay razón de que sea patrimonio exclusivo de familia determinada cuando sólo se aduce como justificante del privilegio la herencia y la conquista. Y viva el impunismo y la irresponsabilidad como bandera del orden. Pero nada de impunidad para uno solo, sino impunidad y privilegio para todos. Y después que me cuenten con qué orden viviremos, los eternos defensores del orden y apóstoles del desordenado principio de la irresponsabilidad particular y privilegiada. ¡Son unos parodijistas!...

¡Y luego, que más! Represiones violentas. Sangre, mucha sangre. Ya olvidan los muertos de Lugo, Santiago, Bilbao.... ¡Pero si todo eso ya lo estáis practicando! ¡Son esas las novedades tan... nuevas que nos traéis! Yo he visto, con toda la vergüenza de que me hacía capaz mi conciencia de ciudadano, las inauditas precauciones (precauciones?), con que se humillaba la esteriorización de un pensamiento político, que en virtud de su deber, realizaban gentes que contribuyeran al sostenimiento de las cargas de Estado. No era sino exteriorización del sentir de una masa de opinión. Simplemente el ejército de un DEBER político. Y yo he visto cómo se me recordaba el episodio histórico de las «chorras caudinas», al hacernos pasar por entre dos filas de guardias, amenazadoramente armados, mientras los pro-

vocadores del operetístico y desvergonzado Albiñana, nos provocaban al amparo de la fuerza armada (me da reparo llamarla pública), que guardaba seguramente sus arranques heroicos.

Para gobernar se necesita un poco de imaginación. Esto ya lo han dicho antes otros que yo; pero no es descompasado el recuerdo. Por lo visto estos gobernantes (?), carecen de ese don divino a fuerza de humano. Si tuvieran un poco de él, probarían a batir a los verdaderos revolucionarios. Estos no conspiran en buhardillas anónimas, mientras soplan en sus dedos la calefacción que les falta. Dejaron atrás la bohemia exaltación de las barricadas y de los discursos inflamados. Ahora siguen con más interés las fluctuaciones bancarias, que vibran en la cinta telegráfica. Ahora conspiran en soberbios edificios y a la luz del día, mientras a la puerta se detiene respetuoso el espíritu policial, pidiendo permiso y hasta órdenes.

Y estos revolucionarios tienen cercado al Gobierno, con la más basta y tupidia red de espionaje. Apenas salió el propósito, ya empieza el estudio de la trampa y de la burla, y cuando los trámites burocráticos, de propósito retardados, hacen posible la realización del plan, la contraofensa trae los acbares del fracaso casi anticipado. Y mientras tanto, la gran conjura sigue cercando al pequeño capital de la clase media. Y la especulación trae con la depreciación de la moneda, la posibilidad de ruidosas concurrencias, como en la importación nueva-mente autorizada del maíz. Y el trigo, contra toda lógica, cede cada vez más en precio. Aún con la hoja de parra, de una tasa no respetada, porque la falta de contrapartida que hiciera posible la resistencia. Y poco a poco la usura, la usura bancaria que es la peor usura, cierra sus tentáculos sobre la escasa propiedad de la clase media, preparando el camino de la concentración nuevamente en pocas manos. Y aquí si que está la revolución. Aquí y en otras direcciones. Nunca se hizo la revolución sino por hambre, y estos grandes cuervos son el nuevo jinete del Apocalipsis.

¡Es aquí a donde va a operar el Gobierno con sus medidas enérgicas, tan inhábilmente anunciadas? ¡Son estas las novedades, con que su imaginación piensa asombrarnos? El espectáculo bochornoso de la derrota de un hombre, tan bien intencionado como el Sr. Wais (este periódico se publica el día 18, y temo, que hablar del Ministro de Hacienda, resulte ya anacrónico) es algo que nos releva esperar contestaciones inasequibles.

Pues si no hay propósito de ordenar estos desórdenes, conviene no perder el tiempo, en desviar atenciones que ya no se dejarán engañar. Pero sí, es conveniente repetir, que no hay espectáculo más desmoralizador, que el que se da estableciendo dos castas en la sociedad política española. De un lado, todos los ciudadanos vulgares que respondemos ante las leyes de las trasgresiones, y de otro, los que su influencia hace efectivamente impunes, y cuya voluntad crea con su capricho, la ley de sus actos.

¡No sería cosa de reflexionar, que hace más por la revolución, quienes dan con sus vesanias una desesperación o hambre de justicia, que aquellos que por la palabra, intentan otra clase de propagandas? Quien hoy grita, pidiendo impunidad medievales, hace más revolución, que quien denuncia delitos de las personas prácticamente irresponsables. Lo peor del caso, es que ya nos vamos quedando, algunos de la vanguardia, un tanto retrasados de propósitos, con relación al desate de apetitos de los irresponsabilistas. Y por consiguiente de su necesidad

RICARDO PLANCHUELO

MÉDICO-DENTISTA

CONSULTA DIARIA

Enfermedades de la boca y de los dientes :: Construcción de dentaduras fijas y móviles (oro, caucho, etc.)

Pí y Margall, 29 (antes San Francisco)

TALAVERA DE LA REINA

Juan Ruiz de Luna

CERÁMICA ARTÍSTICA

GRAN PREMIO EN LA EXPOSICIÓN IBERO-AMERICANA

Esta casa ha rebajado los precios del material de construcción, á partir del 1.º de Septiembre de 1930.

Teja curva de máquina, muy bien cocida, fina y resistente (28 a 30 piezas, cubren un metro cuadrado), a pesetas 100 y 110, millar.

Ladrillo macizo de era, 14 x 28 x 05, a pesetas 70, millar.

Tabicón de 15 x 27 x 08, a pesetas 120, millar.

Ladrillo hueco de 14 x 28 x 4 y 1/2, a pesetas 70, millar.

Rasilla de 12 y 1/2 x 25 x 03, a pesetas 50, millar.

Precios en fábrica .: Talavera de la Reina.

de castigo. Ya va quedando un poco atrás, la concepción evolucionista, sin sangre y sin grandes convulsiones. Hoy, ya el cirujano tiene que cortar más. Hay más carne lacerada y tumefacta. Los despojos podri-

dos, son más que al principio se presumían hay que cortar más, mucho más....

F. Ernesto Diaz.

13 de Septiembre de 1930.

Más sobre el asunto de traída de aguas

Sr. Director de HERALDO DE TALAVERA.

Muy Sr. mío:

He leído en el periódico de su digna dirección las cuartillas que para su publicación le remití el Ingeniero de Caminos D. Francisco Navarro.

Envuelven tanta insidia ciertos párrafos del escrito del Sr. Navarro, que apelamos a su exquisita corrección, demostrada con este motivo, para rogarle tenga la bondad de publicar el artículo que adjunto, autorizado con mi firma, en el que invito al Sr. Navarro a comprobar o rectificar, manifestaciones que considero injuriosas para la Sociedad que represento.

Por último, ruego a Ud. perdone la libertad que me tomo al pedirle tan señalado favor, quedando en agradecérselo personalmente, por lo cual en el primer viaje que realice a esa hermosa ciudad, procuraré gestionar me presenten a Ud., de quien quedo affmo. y seguro servidor

q. e. s. m.
Un Ingeniero Director de CITI,
R. Escobar.

Valencia-30-10-930.

Sobre el abastecimiento de aguas potables.

No puedo tolerar, que para engañarse a sabiendas y para engañar al pueblo, tratando de convencerle de que lo que tiene todas las apariencias de un negocio sucio o de conveniencia particular, es lo mejor y lo único bueno.... (HERALDO DE TALAVERA, núm. 97, año III, página 5.ª, segunda columna, línea tercera y siguiente del remitido firmado—Francisco Navarro—Ingeniero de Caminos).

Encabezamos este artículo con las líneas antes transcritas que copiamos del remitido publicado en el HERALDO DE TALAVERA, firmado por D. Francisco Navarro, y ante todo deseamos dar toda la publicidad posible a la manifestación anterior, con el solo comentario de recalcar que las apariencias engañan y eso sucede en este caso. Quisiéramos que el decoro

profesional del Sr. Navarro, que sufre indudablemente al afirmar por un amor propio mal entendido tan injuriosa declaración, no se empañase, y claro que es, el único medio de que ello no suceda, es comprobar su afirmación o rectificarla; al interesado, por lo tanto corresponde de finirse.

En segundo lugar, este paso de mal gusto dado por el Sr. Navarro, puede servirle de ejemplo a dicho señor y a los técnicos que intentan coaccionar al cliente que les requiere para solucionar un problema de tan vital importancia para el mismo, como es el que trata de resolver el Ayuntamiento de Talavera. Pretendiendo convertirse en dictadores del Erario municipal, no admitiendo para el Municipio la libertad de estudiar y resolver si sus disponibilidades de numerario o crédito, son suficientes para acometer la empresa. Tampoco comprende, por lo visto, el firmante del remitido, el perfecto derecho que el Ayuntamiento tiene para recoger entre las soluciones presentadas, la que en su concepto crea más conveniente, económicamente hablando, sin que esa independencia y derecho que le concede la legislación vigente, signifique desconsideración alguna para el Jurado de Técnicos, que en su informe, no rechazó ninguno de los proyectos, y sólo propuso al trabajo del Sr. Navarro para el premio.

Los hechos elocuentes se repiten con harta frecuencia. En una Capital de provincia limítrofe a Valencia, decidió el Ayuntamiento publicar un concurso de proyectos para dotar a la población de la correspondiente red de alcantarillado; se presentaron varios trabajos, premiándose por el Jurado, uno de ellos notabilísimo en extremo, tanto que hoy puede considerarse como obra maestra, y en esto precisamente, ha consistido la fatalidad de la Capital a que nos referimos, pues hoy, aún no tiene construída la red de evacuación de las aguas residuales, debido al pequeño detalle de no haber tenido en cuenta el coste de las obras proyectadas, que ascienden a doce millones de pesetas, y el Municipio, se consideró sin

capacidad financiera para acometer la empresa.

Algo parecido debe, por lo visto, haber ocurrido en Talavera. El anterior Ayuntamiento, tenía la convicción de que económicamente hablando, el proyecto de CITI, era el más conveniente para la ciudad, y en ese sentido he oído expresarse al anterior Alcalde y mayoría de Concejales de aquella época; es más; pasado un año de la fecha de resolución del Jurado, cuando la CITI tenía olvidado el proyecto, el Alcalde de la Dictadura, declaraba a un íntimo amigo mío (al enterarse que era valenciano), en el Balneario de Uberoaga (Guipúzcoa), sus simpatías por el proyecto de la CITI, y sus temores de que no pudiera el Ayuntamiento resolver el problema del abastecimiento de aguas potables, por la carga financiera que suponía el proyecto premiado.

Pasaron años, sin que el citado Ayuntamiento acometiera la empresa; el por qué no lo sabemos, tiempo hubo, para que a estas fechas estuvieran las obras en su última fase.

El nuevo Ayuntamiento, al pretender resolver el problema, y encontrarse sin duda con dificultades de orden económico, para acometer la empresa tal como la habían orientado sus antecesores, estudiaron los demás proyectos presentados, y estimaron conveniente la aprobación de uno de ellos, por razones de índole económica, fundamentando con toda lealtad su resolución. Nosotros al ser requeridos por el actual Ayuntamiento, para que expusiéramos nuestras mínimas pretensiones, no teníamos el honor de conocer a los componentes de la Corporación municipal; todas las conferencias fueron a presencia de la casi totalidad de los Concejales, a quienes se les requirió con insistencia para que aportasen sus opiniones sobre el problema planteado, es decir, que tal vez sea el presente, el único caso que todas las gestiones encaminadas, para llegar a la resolución que se ha adoptado, hayan sido públicas. Si el señor Navarro sabe más que nosotros, debe decirlo concretamente; la injuria no perjudica más que al que cree conveniente utilizarla, para satisfacer un amor propio, que bien podría, en este caso, confundirse con un exceso de materialismo.

Terminamos, declarando nuestro disgusto al hacer público las anteriores manifestaciones; nos obliga a ello nuestra seriedad, que no consentimos sea escarnejada; tenemos el firme propósito de no ir más allá de lo andado, porque creemos poco serio, alimentar polémicas en que se barajan intereses personales que no importan a Talavera; a la ciudad lo que realmente le interesa, es contar lo antes posible con un buen abastecimiento de aguas, y respecto a este punto, emplazamos a los maledicentes, para que antes de finalizar el año 1931, puedan comprobar que la confianza que ha depositado el Ayuntamiento en la casa CITI, tuvo fundamento sólido, tanto en el orden técnico como en el económico.

Ingeniero Director de CITI,
R. Escobar.

Para comprar perfumes,

La Casa de las Medias.

Para comprar calcetines,

La Casa de las Medias.

Para comprar tinturas para el pelo,

La Casa de las Medias.

Siempre tenga presente

LA CASA DE LAS MEDIAS

Talavera de la Reina.

Para nuestra satisfacción.

En nuestro número correspondiente al día 4 del presente mes de Octubre, debieron publicarse tres informaciones, que en esa fecha hubiesen sido de interesante actualidad. Una era la toma de posesión de don Besa Olmedo, como Secretario de nuestro Ayuntamiento. Otra el comentario (muy favorable por cierto), puesto a la actuación de la Compañía Martí-Pierrá, en nuestro Coliseo, y la tercera un amplio y meritorio reportaje hecho por nuestro compañero Sr. Sanguino en el campo donde aterrizaron las escuadrillas de aeroplanos que, con motivo de unas anunciadas maniobras, nos visitaron recientemente.

Dificultades de última hora en el ajuste, dejaron fuera de aquel número, con la muy lógica contrariedad por nuestra parte, estas tres informaciones.

Y en el número siguiente, o sea el correspondiente al día 10 del actual, aparece, claro es que ya con indevido retraso, la toma de posesión de D. Besa Olmedo, pero las otras dos informaciones, por haber perdido actualidad, a juicio del gerente de la imprenta, tampoco se publican, y es deshecha su composición.

No esperábamos nosotros esta decisión, por parte del cajista. Tanto, que dolidos por la tardanza en la publicación de las

noticias, no insertadas en la fecha que debieron serlo, adelantamos un día la salida de nuestro pasado número, movidos por el natural deseo de no retrasarlas más.

Pero todo quedó en propósito. Hay algo que está siempre por cima de la voluntad de los humanos, y es la mano invisible del Destino. Respetémosle y.... en este caso lamentémosle.

Regalo que hace a sus lectores "Heraldo de Talavera"

Lista de los libros que HERALDO DE TALAVERA regala a sus lectores:

Mis dos mitades, Tirso de Molina.—La Imagen Iluminada (versos), E. López Parra. El poema de la Caridad (versos), Carlos Ballester.—Don Alvaro de Luna, Augusto Riera.—Las siete cruces, Eugenio Noel.—La Novela del Honor, Rafael López de Haro. La Timba, Guy de Teramond.—Los vivos muertos, Eduardo Zamacois.—¡Va todo!, J. Aguilar Cantena.—Cinelandia, Ramón Gómez de la Serna.—El Sr. Benito, Evaristo Rodríguez de Bedia.—El Criterio, Dr. don Jaime Balmes.—Resurrección, José M.ª Rivas Groot.—Desamor, Francisco Fernández Villegas.—De mi cosecha, Excmo. Sr. Conde de Cedillo.—Nuevos amores (novela portuguesa traducida por Angel Guerra).—La Danzarina Fusilada (de la novela vivida).—Novia partido por 2, Antoniorrobes.—D. Clorato de Potasa, Edgar Neville.—Los Poetas (antología), Fernando Iglesias Figueroa.—Como se administra un gran diario, Enrique Mariné.—Boy Scouts Internacional Tamboree Olímpica, Vicente Hesse y José Corrochano.—La Sesión de Bayas (novela), Joaquín Belda.—Para ti es el mundo (comedia), Carlos Arniches.—La Venus de la sonrisa, E. Méndez de la Torre.—Las Golondrinas, de José M.ª Portalés.—Pi y Margall, Juan del Sarto.—Cánovas, José Romero Cuesta.—Seis años de absolutismo, César González Ruano.—El bandolerismo Andaluz, Julio Romano.—Riego, José Montero Alonso. Torrijos, Fernando López Martín.—El Empeinado, Isaac Abeytúa.—El tanque núm. 13, Augusto Riera. Por qué me condenaron a muerte, Jaime Mir.—La Noche de San Juan (novela política), por Angel Lázaro.—El siete de Julio (novela política), por Lorenzo Somoza Silva.—La sublevación del cuartel del Carmen (novela política), por Mariano Sánchez Roca.—Humo, por Juan Turquenet.—El Femenismo de las sociedades modernas (tres tomos), por E. González Blanco.—Genealogía de los símbolos (dos tomos), por Diego Ruiz.—Leopardi a luz de la ciencia (segundo tomo), por G. Sergi.—El Hiloosismo, como medida de concebir el mundo, por E. González Blanco.—Misa Negra, por Luis Antón del Olmet.—El pan de la emigración, por D. José Sánchez Guerra.

Para optar al premio bastará enviar a esta Dirección la cabecera del periódico firmada por el interesado, haciendo constar también en ella las señas de su domicilio y título del libro que desea, caso de resultar favorecido.

Todos los jueves se procederá en esta Redacción a un sorteo entre los concursantes, publicándose en el número siguiente, nombre y señas del lector premiado el cual recibirá a toda brevedad y en su propio domicilio, el libro deseado.

Los suscriptores de pueblos y provincias tienen también derecho, como es lógico, a formar parte del concurso.

En el sorteo verificado esta semana entre todos los concursantes, resultó premiado

D. Pedro Pérez Sedeño,

habitante en Talavera, plaza de San Miguel, núm. 2. Siendo el libro elegido por dicho señor, El Criterio, del Dr. D. Jaime Balmes.

La lucha que empieza.

Por todas las partes, los elementos que van a intervenir en la próxima lucha electoral, se preparan, recorriendo distritos, midiendo fuerzas, largando discursos más o menos elocuentes; pero confesándose en todos puritanos y los únicos que han de traernos la deseada panacea a nuestros múltiples problemas; depreciación monetaria, política agraria, extirpación del analfabetismo, mejora de comunicaciones, etc., etc.

Todos, al revés que aquel pobre samaritano, que en el rincón oscuro del templo, se confesaba el más pecador, inepto y misero, se crean la sal terrae, de la redención, y como el fariseo, propalan sus menguados aciertos; más la gente fiene ya conocimiento del axioma mesiánico. Por el fruto conocerás el árbol, y en unos sitios los abuchean, en otros los silban y en otros por la espalda, les hacen gestos que son todo un documento de lo que se espera de ellos.

¡Renovación!, ¡renovación! se respira por todas las partes y, en verdad, nada se puede esperar de los que envejecieron en el pecado, pues, la edad proyecta, si bien es la más propicia a conocer los yerros, también es cierto que no es la más propicia para enmendar conductas.

Estudie el elector a los candidatos antes de emitir su voto, que el asunto requiere mucha prudencia, ya que las Cortes han de ser cosoberanas con el Rey y expresión del pensamiento del pueblo, y ¡ojalá! ya que parece que el sufragio va a emitirse con cierta pureza, debido al carnet de reciente creación y por el que abogamos ya antes de su creación, sean expresión fiel del pensamiento del pueblo, soberano y señor de sus destinos.

Sobre libros.

La literatura didáctica, dedicada a la infancia, cada día se va enriqueciendo con nuevas y numerosas producciones que rivalizan por allanar a los pequeños la aridez del estudio, y dentro del cúmulo de obras destinadas a este fin, producidas en lo que va de año, merece especial mención Primer libro, instrumento utilísimo para facilitar los primeros pasos en la lectura, por Joaquín Plá Cargol, que nos tiene acostumbrados a esta clase de producción, en donde a un verdadero método pedagógico, se ve la estilización de la elegancia en la presentación material.

Apúntese otro éxito al Sr. Plá Cargol, por este su nuevo libro.

Plá Cargol, es uno de los valores más óptimos de la enseñanza contemporánea y de quien la técnica pedagógica espera mucho en bien de la niñez.

J. Carrero.
Maestro Nacional.

Ecós municipales.

Sesión de Pleno celebrada en la noche del lunes, 13 del actual.

Con la asistencia de dieciséis señores Concejales, y mucho público en la sala, nuestro Alcalde, Sr. Ortega, declaró abierta la sesión a las once y cuarto de la noche.

Se da lectura al acta de la Sesión de Pleno anterior, que es aprobada por unanimidad.

A continuación se da cuenta al Pleno de la dimisión presentada, con carácter irrevocable, por D. Besa Olmedo y Rioja, Secretario que fué de nuestro Municipio.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31.-MADRID

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLSADO..... 60.000.000 »

FONDOS DE RESERVA 20.500.000 »

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista..... Dos y medio por ciento anual.
Con ocho días de preaviso..... Tres por ciento anual.
A tres meses..... Tres y medio por ciento anual.
A seis meses..... Cuatro por ciento anual.
A doce o más..... Cuatro y medio por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses, y de cuatro por ciento a seis meses, y cuatro y medio por ciento, a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Sucursal en Talavera: Pí y Margall, 13.

FORD

Aun teniendo en cuenta que un producto FORD goza

siempre de gran aceptación, la popularidad de este

elegante coche puede calificarse de algo excecpeional.

El chasis es tan resistente, el funcionamiento tan suave

y seguro, que al poco tiempo el dueño estima más las

:- :- ventajas prácticas que la misma belleza. :- :-

Repuestos, Neumáticos y Lubrificantes.

Coches seminuevos, abiertos y cerrados, a toda prueba.

AGENTE:

JOSÉ MINGORANZ

TALAVERA DE LA REINA

TELÉFONO 61

JENARO M. CASARES

SASTRERÍA

Siempre últimas novedades del País y del Extranjero.

La casa que más surtido presenta en pañería

PLAZA MAYOR, 12. — TALAVERA DE LA REINA

González y Morales

COLONIALES, GASOLINA Y ACEITES LUBRIFICANTES

Almacenes y Oficinas:

CARNECERIAS, 22 y 24

Sucursal:

PI Y MARGALL, 6

TALAVERA DE LA REINA

El Sr. Cano (D. Eugenio), pide a la Corporación que sea aceptada por unanimidad, lo que así se hace seguidamente.

El Sr. Alcalde solicita del Pleno, acuerdo sobre si el pago de los sueldos devengados, por el Sr. Olmedo, durante el tiempo que estuvo suspendido, y ya abonados en la Depositaria municipal, deben ser reintegrados por el Ayuntamiento que incóo, y votó el tan mal amasado expediente de destitución. A propuesta del Sr. Vidarte (D. Darío), así se acuerda por unanimidad.

También se enteró el Pleno de la dimisión del cargo de Concejal, presentada por D. José Mingoranz. Se acuerda enviarla al Sr. Gobernador, para su resolución.

Se discute, a continuación, una cuestión de trámite cerca del Banco de Crédito Local, para atender al pago del compromiso firmado con la Sociedad «Citi», de Valencia.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las doce y media.

Con este número damos por terminada nuestra campaña contra D. Besa Olmedo, cuya sombra amenazadora había llegado a ser terrible pesadilla en el ánimo de todos los talaveranos conscientes de su ciudadanía. Pero quedan en la sombra otros culpables que hay que descubrir también. En nuestra campaña moralizadora, dimos preferencia a la desdichada actuación del Sr. Olmedo Rioja al frente de nuestra Secretaría municipal, por creerlo lo más urgente. Su figura maquiavélica, amenazaba, muy de cerca, con atenuar de nuevo su destino. Y era preciso combatirle sin tregua, sin descanso, sin desmayo. Apartar de una vez y para siempre, la inquietud de su retorno. Fueron inútiles súplicas y amenazas. Nada pudo torcer nuestra recta y sana trayectoria.

Pero en esta lucha, con el calor de esta refriega, olvidamos a otros culpables más lejanos. Con el sosiego vuelve la razón, y con ella, otros recuerdos. Poseídos del mismo brío y de la misma fe con que atacamos los tristes desafueros del cacique destronado, marcharemos, a partir de aquí, contra el resto de los que tanta saña pusieron, llamándose dictadores en el gobierno talaverano.

Sesión de Permanente.

Se reunió el miércoles a las doce y media, bajo la Presidencia del Alcalde señor Ortega. Se aprueba el acta anterior.

Se da cuenta de que el Ayuntamiento pleno ha admitido a D. Besa Olmedo la dimisión del cargo de Secretario; acordándose declarar la vacante, dar cuenta a la Dirección de Administración y anunciar el correspondiente concurso en forma legal; nombrándose Secretario interino,

mientras se hace la designación en propiedad, a D. Víctor Martín Jiménez.

Se aprueban diversas cuentas y recibos; acordándose que se supriman las horas extraordinarias a los guardas-jardineros.

Se concede licencia de obras a D. Antonio Torres, D. Manuel Cabezas de Herrera y D. Antonio Fernández; con respecto a otra de D. Federico García Carrasco, se acuerda que presente el correspondiente plano de la obra a realizar.

Se da cuenta de una instancia que suscriben los posaderos de esta localidad, en solicitud de que se les rebaje el impuesto de inquilinato; acordándose, sin entrar en el fondo del asunto, desestimar lo solicitado por ser extemporáneo, ya que en tiempo oportuno estuvo el padrón expuesto al público, pudiendo, para lo sucesivo, reproducir la petición si les conviene.

Se concede un socorro de 25 pesetas a José Arriero, para trasladarse a Madrid y ser hospitalizado; y con respecto a otra de Vicente Agudo que le solicita para hacerse una operación en la vista, se acuerda notificarle que puede someterse a tratamiento en esta ciudad, donde existe un especialista que se ha ofrecido al Ayuntamiento para prestar esta clase de asistencias gratuitamente.

Se acuerda anunciar por diez días la renovación de concesiones de parcelas en Valdellozo; que se arriende a pastos y labor el terreno propiedad del Ayuntamiento que se adquirió para Escuela de Industrias Rurales; que se adquiera paño en Béjar para uniformes de invierno de Guardias y Ordenanzas, y que se saque a concurso la confección de tales uniformes. Y sin otros asuntos se levanta la sesión.

SE ARRIENDA

el Hotel Europa, destinado a Fonda.

Calle de Pi y Margall, núm. 13

TALAVERA DE LA REINA

VIÑETAS TOLEDANAS

BARGAS

Sus típicas fiestas.

El coche discurre suavemente por la cinta negra de la carretera asfaltada. A uno y otro lado, huyen, agitando el penacho de sus hojas, los árboles; las tierras silíceas y rojizas con ondulaciones verdosas giran en

redor del coche como si fuese el centro ideal de un inmenso círculo téreo. Por el profundo cauce de un arroyo que se abre entre dos cerros, divisamos, por última vez, el Castillo de San Servando y el Puente de Alcántara, bañados en las tintas oro y violeta de un crepúsculo otoñal. Nos apartamos de la carretera asfaltada y pasamos a otra blanca y polvorienta que reptaba por curvas acentuadas y cuestas prolongadas de cuyos costados emergen chaparros y olivos cuyas hojas, mecidas por el aura del atardecer, tienen irrisaciones verdes y aceradas.... Tierras pardas y ásperas. Una casita blanca, una cruz en un cerro y en una hondura, recostado blandamente en unas lomas, el pueblo extiende sus casas encaladas. Sobre un cielo índigo se recorta la buda silueta de la torre de la iglesia....

Bargas. La impresión no puede ser más agradable: calles limpias, amplias y rectas, casas recién enjalbegadas de un blanco cegador que en estos momentos crepusculares adquieren una suave tonalidad azuleneque; guapas mujeres.

Sobre un cerro levanta la iglesia la mole gris de sus sólidos muros. Entramos. Entre temblores de luces cantan el «Miserere». Es una iglesia clara, alegre y como casi todas las de los pueblos sagreños, de tres naves, la central terminada en una cúpula, cuyas pechinas aparecen decoradas con los retratos de los cuatro evangelistas. Algunos cuadros de firmas: un duplicado de San Francisco, del Greco, que se conserva en el Colegio de Doncellas en Toledo, y un Morales, diseminados en altares barrocos. El «Miserere» ha terminado, y al salir, violento repicar de campanas nos sorprende. Cerca de la iglesia, en una cuesta, el sacristán enciende una formidable pira entre crepitante de retamas y silbidos de sarmientos. Los mozos, con sus blusas a listas blancas y azules anudadas a la cintura para no quemarlas, saltan en fila india con demedida agilidad sobre la hoguera; se encogen, distienden los miembros, corren cuesta abajo, y en un salto felino, pasan por las llamas, que un instante los envuelven, con la velocidad de una flecha disparada. Vuelven de nuevo. El público que lo presencia ríe las peligrosas caídas de los que midieron mal el terreno. Alrededor se forma un círculo cada vez más pequeño. Los mozos siguen saltando y dando vueltas en torno a las llamas. Es como una danza infernal, esotérica, ritual de un dios cruel, perverso que se complace con los sangrientos resplandores que la luminaria arroja contra las paredes de los edificios....

La lumbre se apaga. A los estridentes acordes de una marcha militar desfila el Ayuntamiento y el público que va esparciéndose por las calles laterales en busca de la cena.

Estamos en la plaza, una plaza de toros improvisada con palos y tablas, formando un tablado a lo largo de las paredes que la circundan. Estas plazas de los pueblos castellanos tienen un marcado sabor de tragedia. Recorriendo con la vista las negras hendiduras de las troneras, mil dolorosos recuerdos, históricos unos, poéticos otros, acuden en tropel a nuestra imaginación, ponen en tensión nuestra sensibilidad y la sujetan a tortura. Creemos ver, en visión caleidoscópica, la muchedumbre exasperada, sedienta de sangre que vocifera y aplaude al toro bravo que aparece, y al primer envite cuelga de sus astas al impróvido maletilla, mientras el sol refulgente arranca del oropel del traje, lampos sangrientos....

El ludir gemente de un cohete, una lágrima que se esconde, reaparece y se rompe en mil pedazos luminicos, cuyas escintilaciones hieren la vista, nos vuelven a la realidad. Un árbol que se enciende. Voces, gritos, carreras «huyendo de la quemaa». Luz, música. El pueblo se remueve y baila. Se forman tres coros en el redondel. Uno aristocrático, donde bailan las señoritas, otro de la clase media y otro del pueblo bajo. En el primero se maneja el «flirt» con miradas rápidas a escondidas de las mamás; en el segundo, se ve alguna bargeña de «aparejo redondo», y en el tercero, sólo

bailan blusas y faldas plisadas, sin mezcla de «señorito» alguno. En estos dos últimos, que Dante, de haberlos coacido, hubiéralos colocado en la primera cantiga de su «divina Comedia»; la música empuja hacia el vórtice, la deidad, en este caso una guapa bargeña de ojos grandes y negros, blusa rosa y falda de dos azules, encadena—dulce cadena la de sus brazos—y arrastra en la vorágine del baile.

La música termina su último pasacalle. La iluminación se apaga. Los bargeños van a los salones a sumergirse de nuevo en otros círculos más peligrosos. La musa Terpsícore, preside las fiestas de Bargas.

Después, los mozos apretados, agarrados unos a otros, se lanzan por las calles entonando cantares intencionados, incisivos unos, con gracia de madrigal otros, y picarescos los más. Nosotros nos acostamos, y allá en las dulces regiones del sueño, creamos aún escuchar con monótono soniquete el picante cantar:

«Una moza en el baile se lo miraba, la punta del zapato que le apretaba».

Elias del Cerro.

Toledo-October-1930.

(Continuará).

La novillada del día 12.

Félix Almagro, el popular diestro talaverano, que tantas simpatías cuenta entre la afición, se encerró el pasado domingo en nuestro circo taurino, con tres novillos de la ganadería de Manuel Blanco, que fueron terciados, bonitos y difíciles.

Almagro, puso toda su voluntad en la lidia de los tres moruchos, consiguiendo en muchas ocasiones, hacerse ovacionar. Con el capote, especialmente en el primero, dejó una excelente impresión, logrando algunas verónicas, en las que hubo temple y dominio. Algo menos decidido con la muleta, estuvo breve con ella, y al matar, lo hizo con valentía, hiriendo siempre en lo alto. En conjunto, fué su labor muy estimable.

Almagro puede llegar a ser un buen torero, en cuanto se cuaje algo más con la muleta, para lo cual no le falta, ni entusiasmo ni valor.

Después de la muerte de su primero, tuvo que salir varias veces al tercio, para agradecer los aplausos unánimes de la escasa concurrencia que acudió al festejo.

COSAS DE LA CALLE

La mañana está hermosa; tanto como para coger los pollos, y lanzarse hacia Valdellozo a dar un puestecito.

La familia de Severiano, hizo su entrada triunfal en la simpática ciudad de los cacharros. Los tonificantes baños del sol, destruyeron el rostro gentil de nuestro amigo Severiano; varios amigos le confundieron con Cagancho, o con Jitanillo de Triana; su cutis acharolado, está más moreno que la arpillera de un Bar, y su acento se extranjizó bastante; cualquiera que no le conociera, le tomaría por un multimillonario recién salido de la playa de Biarritz. Su esposa Solidea, más gorda y más pepona que nunca. Su *chica*, entrada en los cuarenta y cinco Añales, perdió una temporadita más en la *pesca del tabernero*; en fin, doce meses de espera se pasan pronto.

Llegaron a su domicilio clausurado, sudorosos, y cargados de paquetes y baules. En tanto que la Sra. Solidea en compañía de la *niña*, descuelgan las colgaduras tendidas por las holgazanas arañas, Severiano vuela hacia los brazos de su buen amigo Remigio....

¡¡Rin!!! ¡rin!!! ¡rin!!!

—¿Qué desea el señor?

—¿El señor?....

—Usted dirá.

—Pero.... ¿no me conoce usted?
—No señor, soy nuevo en esta casa.
—Me extraña, porque a mí me conoce todo el pueblo.

—Pero yo, no tengo el gusto....
—El gusto.... ¡¡Ay!!!—Suspira, y pone los ojos en blanco—
—¿Le duele alguna cosa?
—¡¡Ay!!!... El corazón.
—Hondo tiene usted el mal.
—¡¡Ay!!! Qué parejita haríamos los dos.... ¡¡Ay!!!

—Bueno, deje los ensayos de canto jondo para otra ocasión, y diga qué desea.
—Yo soy Severiano.
—Muy bien. ¿Qué desea?
—Pues ya se lo he dicho.
—A mí no me dijo nada el señor.
—Claro, como te lo va a decir, si no sabe que estoy aquí.

—Caballero, no nos entendemos, o es usted un guasón.

—¡Por quién pregunta, y a quién anuncio?
—Por D. Remigio y a D. Severiano

—tose el amigo—
Pero Remigio, que escuchó sin duda alguna, ordena: Que pase el caballero, que pase, y.... pasó.

—¡¡Remigio!!!
—¡¡Severiano!!!—Abrazo fraternal que destroza el corazón—

—¡Otra vez! ¡Otra vez! ¡Otra a mis brazos!
—De nuevo aquí nos tienes.

—Cuánto me alegro. Siéntate.
—Gracias, muchas gracias, amigo generoso, pero no puedo, tengo prisa, he de hacer un encargo urgente.

—Fuma y charlaremos un poco.
—Como quieras, pero no me entretengas que....

—¿A dónde vas tan de prisa?
—A casa del marmolista, del lapidario, del....

—Repámpanos. ¿A qué?
—Mira.... recuerdos familiares.... tú te acuerdas de....

—Severiano llora a lagrima viva.
—No llores hombre, no llores.
—¿Recuerdas.... de.... mi.... pobre Bernabea?

—Ya lo creo, tu querida suegra.
—Verás, como se acercan los Santos....
—Un regalito mortuorio, ¿he?

—Justo, justísimo, con un epitafio *jamón*.
—¿Le hiciste tú?
—Sí, durante mis tres meses de veraneo en la alameda.

—Recítamelo.
—Has desayunado?
—No, pero no soy cardíaco.

—Pues.... agárrate.
—¿A dónde?
—Al metro y a la rima.

«Aquí yace....
la señora Bernabea,
que murió la poblecilla
negra como la morcilla
de tomar pastillas Brea».

—Eres un vate enorme, digno de figurar entre las páginas de oro de la historia de la literatura.

—Facultades que tiene uno. Pero, dejémosnos de cosas tan tristes, y hablemos de asuntos trascendentales.

—¿Qué tenemos por aquí?
—Ahora, lo de siempre, pero dentro de poco, mucha agua.

—Pero.... ya....
—Sí, sí, definitivamente.

—¡Anda mi madre! Gracias a Dios podré lavarme agusto, sin que me arañe la Solidea.

—Pero.... ¿Te pega?....
Ahora no tengo tiempo, me espera el lapidario.

—¿Qué efecto va a producir la quintilla....
adiós!

—¡Adiós!.... ¡Bernabea!.... «tú yaces y yaces bien». Fíjate.

—¡Olmedo! no vendrá hacer las paces, se larga hacia Getafe de aviador, o lo que sea.... adiós....

Paco.

Este número se vende en la Librería de José del Camino.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 de Pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Sucursal de Talavera de la Reina.-Pi y Margall, 31.

Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 4 por 100.-Libreta máximum 10.000 ptas.

Sucursales en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 1/2 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

UN MES.....	3	por 100
TRES MESES.....	3 1/2	por 100
SEIS MESES.....	4	por 100
UN AÑO.....	4 1/2	por 100

FINCAS

RÚSTICAS Y URBANAS

VENTAS :: COMPRAS :: ADMINISTRACIÓN

Pedro Cabezas de Herrera y Ginestal

PERITO AGRÍCOLA
PROPIETARIO Y AGRICULTOR
AGENTE OFICIAL COLEGIADO

DESPACHO: SOL, 9

TALAVERA DE LA REINA

CERÁMICA ARTÍSTICA Y AZULEJOS

E. Niveiro Romo

TALAVERA DE LA REINA

Casa en Madrid: Calle de Recoletos, 2 dup.

Viuda de Justiniano Luengo

FABRICA DE ASERRAR MADERAS

ENVASES

MEDELBIN, 23

TALAVERA DE LA REINA

ESCENAS MADRILEÑAS

De vuelta del verano

—Pasen ustedes. ¡Cuánto bueno por aquí! ¡Que grata sorpresa! Cuéntenos. ¿Qué tal el verano?

—¡Ay!, hijas; lo hemos pasado divertidísimas. En Ireroun se han quedado los muchachos conternados porque se venían éstas, no ha habido fiesta sin que fueran las chicas.

Hemos estado en Deva, en Motriso, en Saturrarán, en Zumayo, nos hemos tenido que venir por sorpresa.

—Pues, nosotras, también lo hemos pasado divinamente en San Rafael. Hemos alquilado un hotel precioso. Se hacen excursiones divinas. Usted no sabe la de gente bien que va ahora a la sierra; está más de moda que el mar, que va resultando ya muy húmedo.

—Yo no sé cómo hay quien veranea como las de Revuelta, que se van a Santa Pola y alquilan una casa de tablas donde viven como los gitanos, yo creo que no teniendo comodidades es preferible quedarse en casa.

—No digas, que se pone este Madrid insoportable, no huele más que a aceite frito, todo son verbenas.

—Pero vivir como los cerdos, que es lo que hacen las de Revuelta....

—Es que son mucha familia y se tienen que valer de cualquier forma, la cuestión es figurar, ¿tú has visto como duermen?

—Si; los más pequeños, duermen en la estantería de un armario. Con una colchoneta sobre la tabla cotate, improvisada la cama.

—Ahora, que va usted a Recoletos, y las primeras, las de Revuelta. Los domingos por la mañana al Retiro, por las noches en Rosales, en todas partes.

—Claro, pero hay que ver como van las pobrecitas. ¿Se acuerdan ustedes de aquellos vestidos encarnados, que se las conocía desde una legua?

—Como que las llamaban «Los pimientos de asar».

—¿Y estos verdes que llevan ahora, que parecen loros?

—Pues, ¿qué me decís del casquete pequeño que parece el gorro de un clown, y la pomela, que huele que apésta a pichón casero?

—Calla, mujer; si es el mismo sombrero, es que le quitan el ala para hacer creer que tienen dos.

—¿Será posible?

—Además, que con esas caras, es difícil que nada les siente bien.

—Que llaman. ¿Serán ellas?

—Mamá, las de Revuelta.

—Querida amiga: ¿Cómo la va? ¿Y las niñas?, monísimas como siempre, y tan elegantes, ¡qué preciosidad de vestidos! El verde es un color que se lleva mucho esta temporada, ¿y esa pomela? Seguramente es un modelo, no he visto más que uno parecido en casa de Aloti. Están aquí las de Mínguez. Precisamente estábamos hablando de ustedes, las quienes mucho a las chicas.

—¡Cuánto me alegro! ¿Qué tal el verano?

—Divinamente, eso hemos estado refiriendo, nuestra odisea por el Norte, y aquí Mercedes nos contaba su estancia en la sierra.

—Para que vean lo que son las malas

lenguas, hay quien asegura que las ha visto en la casilla de un guarda-aguja de Getafe, que es donde han veraneado, y que ustedes no han salido de la calle de Trafalgar, que la portera tenía orden de decir que estaban fuera y las hacía los recados, y ustedes se pasaban el día en el interior de la casa, pero que una noche, ya muy tarde, las vió al balcón Juanita Aguilar, que regresaba de la verbera.

—¡Ay que ver, qué lenguas! Picadas las quisiera yo ver.

José María Portalés

¡AGRICULTORES!

Vendo en buenísimo estado, una repartidora de abono «Westfalia», dos sembradoras «San Bernardo», carros de mulas y bueyes, y diferentes aperos.

Para tratar, con Isidro Sánchez, en Talavera de la Reina.

MÁXIMAS

XXXII

Las dictaduras provocan fatalmente, una reacción republicana.—Nitti.

La Nación española es libre e independiente, y no es ni puede ser patrimonio de ninguna familia ni persona.—Constitución de Cádiz.—Art. 2.º

La soberanía, reside esencialmente en la Nación.—Constitución de Cádiz. Art. 3.º

El mejor activo de un negocio, es la marcha que se le da desde sus comienzos.

En lugar de criticar los hechos, deberíamos fijarnos en por qué ocurren.

El principal objeto y razón, primera de la existencia de la industria, es el servicio público.

No es corriente tratar a un empleado como un socio. Y, sin embargo, ¿no lo es en la realidad?

La pobreza más dura y más peligrosa, es la pobreza de hombres. Ninguna bancarrota es tan difícil de afrontar en un país, como la bancarrota de hombres.

El que teme al porvenir o al fracaso, limita sus actividades.

Es muy cómodo y sencillo, aprobar los éxitos actuales desde fuera y sin tomar parte en ellos.

El que siembra recoge no es una amenaza, sino una promesa. Una de las cosas más sorprendentes de la vida, es que los hombres recogen cuando ya no recuerdan haber sembrado.—Henry Ford.

Venus imperiosa, es menos fuerte que Venus acariciadora.—Ovidio.

Nada contribuye tanto a la pérdida de nuestra reputación, como el aire desvergonzado.—Mme. de Rieux.

La naturaleza engendra los necios, y las mujeres los convierten en fatuos.—Dupuy.

Escribimos máximas muy hermosas: está bien. Pero ¿estamos bien penetrados de ellas, y las ponemos en práctica?

Que ni las censuras ni las burlas de tus amigos te impidan mudar de vida. ¿Preferirías quizás, seguir siendo un hombre vicioso para darte gusto, a desagradarles volviéndote un virtuoso?—Epicteto.

Resultado de una suscripción.

DONATIVOS RECIBIDOS por el Tesorero de la Comisión designada por el Ayuntamiento, con motivo del nombramiento de Nuestra Señora del Prado, como Alcaldesa de Honor de esta Capital.

Table with columns for names and amounts in Pesetas. Includes entries like D. Clementa Corrochano (0,10), D. Julio Fernández (0,50), and a total sum of 799,80.

(Continuará en el número próximo).

SECCION MUSICAL

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal, dirigida por el Maestro Cebrían, el día 19 de Octubre de 1930, en la Plaza de la Constitución, a las once y tres cuartos de la mañana.

Primera parte.

- 1.º Oviado, pasodoble, Marquina.
2.º Humoreske, ballet ruso, M. Levine.
3.º ¡Colibrí!, java, Rosillo.

Segunda parte.

- 1.º Zulima, danza mora, F. Pacheco.
2.º Los Sobrinos del Capitán Grant, selección, Caballero.
3.º Todo son Nubes, pasodoble, R. de San José.

SE VENDEN

Dos Motores Eléctricos y una Máquina de labrar madera, semi-nuevos.

José Mingoranz

Agente FORD

Talavera de la Reina. - Teléf. 61.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción, al Comandante D. Rafael Díaz del Castillo, nuevo Jefe del Somatén de esta Región.

Sea bien venido.

Accidentes de automóvil.

El miércoles de la pasada semana, chocaron en el puente de Alberche de la carretera de Madrid, una camioneta cargada de maderas, y un coche particular propiedad de D. Angel Criado, Secretario del Ayuntamiento de Plasencia.

Todos los ocupantes de este último vehículo en número de cinco, resultaron con lesiones, siendo las de más gravedad las del propietario, que sufrió la fractura de la tibia derecha, y numerosas contusiones en la cabeza.

El pasado domingo, tuvo lugar otro accidente automovilista, también en la carretera de Madrid, frente a la Ermita de la Virgen del Prado.

Al salir de ésta, un coche propiedad del vecino de talavera D. Pedro José Martínez, fué alcanzado violentamente por el que conducía D. Pedro Martín Arnáez, vecino de Gerindote, después, perdida la dirección del último, fué a estrellarse contra un árbol quedando el coche completamente destruido y heridos todos los ocupantes, siendo los de más importancia, D. Federico Martín, que sufrió fuerte traumatismo en el tórax y D. Marcelino Jaudaz, con varias heridas en la cabeza.

De los ocupantes del primer coche citado, sólo resultó lesionada, muy levemente por fortuna, la bellísima Srta. Mayoral.

Tanto los de éste como los del anterior accidente, fueron convenientemente asistidos por el reputado Doctor D. José F. Sanguino.

NAZARIO GARRIDO BLANQUEADOR

Cañizo, Cal, Yesos y Cementos.

Venta de Vinos al por mayor.

CAÑADA DE ALFARES, 32 DUP.

TALAVERA DE LA REINA

Pascual Concustell

CEREALES Y LANAS FÁBRICA DE HARINAS

«La Trinidad» y «La Flor del Tajo».

Talavera de la Reina.

Heraldo de Calavera

ES EL PERIÓDICO

DE MAYOR CIRCULACIÓN

DE LA PROVINCIA

Imp. de Rafael G. Menor.—Toledo.

VULCANIZADOS-REINA

Reparación de cámaras y cubiertas

por procedimientos americanos.

J. VIDAL DE LAS CASAS

Avenida del Marqués de Mirasol, 6.-Talavera de la Reina.

Eminente Creación Científica.

Prodigaluz. ¡OJOS! ¡Enfermos de los ojos, leed con atención!

Tracoma. Párpados. Neblina.

Fórmula registrada en la Dirección General de Sanidad con el número 6.265.

Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid y otros.

Marca registrada según las leyes.

Preparado por el DOCTOR J. MARTÍNEZ MENÉNDEZ, condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granuladas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.). Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, cúlralas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tantos temibles, usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! Jamás fracasa. El 98 por 100 de los enfermos de los ojos cúlranse antes de concluir el primer frasco del específico. De sensación agradable.

PRODIGALUZ

cura el glaucoma. hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer. Evita usar lentes.

PRODIGALUZ

salva de las tinieblas perpetuas. PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva.

¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta). 8\$ de este o su equivalencia 40 pesetas por giro postal.

Precio: 8 dollars por cheque de Banco certificado a la DIRECCIÓN GENERAL E. M. CUADRADO.—Calle de Santa Engracia, número 62 pral., MADRID (España). E. M. CUADRADO Pereyra.

Envíos a todas partes del mundo. Testimonios de jueces, fiscales, jefes de ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc., grandes elogios de eminencias édicuas. Certificad las cartas que contengan el valor de vuestros pedidos.

PRODIGALUZ núm. 2 es poderoso preventivo y curativo de todas las afecciones graves de la piel, llagas, erupciones malignas, cúlralas en breve tiempo.